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по ФИЗИКЕ 

 

9 КЛАСС 

(по материалам 8 класса) 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по физике даётся 45 минут. Работа содержит 11 заданий.  
Ответом на каждое из заданий 1, 3–7, 9 является число или несколько чисел. В заданиях 2 и 

8 нужно написать текстовый ответ. В заданиях 10 и 11 нужно написать решение задач 
полностью. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы можно пользоваться непрограммируемым калькулятором. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

 
Желаем успеха! 

 
 
 
 
 
 
 
 
________________________________________________________________________________________________ 
 

Заполняется учителем, экспертом или техническим специалистом 
 

Обратите внимание: в случае, если какие-либо задания не могли быть выполнены целым классом по 
причинам, связанным с отсутствием соответствующей темы в реализуемой школой образовательной 
программе, в форме сбора результатов ВПР всем обучающимся класса за данное задание вместо балла 
выставляется значение «Тема не пройдена». В соответствующие ячейки таблицы заполняется н/п. 
 
Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы 
             

Вариант 1
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Альберт взвесил ананас и получил результат 800 г. Ниже изображены весы трёх типов – 
кухонные для продуктов и двое напольных для взвешивания людей. На круглой, треугольной 
и прямоугольной выносках крупно показаны фрагменты шкал этих весов. Определите цену 
деления тех весов, с помощью которых Альберт не мог определить массу данного ананаса. 

 
 
Ответ: _____________________________ кг. 
 
 

 
 

1

 
 

 
 

Почему места плохого контакта проводников, соединённых в электрическую цепь, 
нагреваются? Объясните свой ответ. 
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Ответ: __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Каждые 30 секунд с поверхности Земли испаряется в среднем около 480 миллионов тонн 
воды. Вычислите, какое количество теплоты требуется для превращения в пар всей этой 
воды, если её удельная теплота парообразования 2300 кДж/кг. Ответ выразите в миллиардах 
килоджоулей. Один миллиард – это 1 000 000 000. 
 
Ответ: _____________________________ миллиардов кДж. 
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Витя делал на уроке в школе лабораторную работу. В результате он построил график 
зависимости температуры некоторого изначально твёрдого вещества от количества 
подведённой к нему теплоты. Масса вещества была равна 100 г. Определите мощность 
нагревателя, если процесс плавления вещества занял 50 секунд. 

 
 
Ответ: _____________________________ Вт. 
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Митя нарисовал графитовым стержнем на листе бумаги прямую линию длиной 0,4 м. Линия 
имела вид прямоугольной полосы шириной 2,5 мм. Сопротивление между концами этой 
линии оказалось равным 16 Ом. Удельное сопротивление графита 8 Ом⋅мм2/м. Помогите 
Мите оценить по этим данным толщину линии, считая, что эта толщина всюду одинаковая. 
Ответ выразите в миллиметрах. 
 
Ответ: _____________________________ мм. 
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Для обогрева частного дома требуется 5 электрических обогревателей мощностью 1000 Вт 
каждый, работающих круглосуточно. Какая масса бытового газа понадобится для отопления 
того же дома в течение одного месяца, если перейти на газовое отопление? Удельная теплота 
сгорания бытового газа 30000 кДж/кг. Считайте, что в одном месяце 30 дней. 
 
Ответ: _____________________________ кг. 
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Группе туристов нужно было пройти за день по просёлочной дороге 24 км. Они шли без 
остановок, поскольку опасались, что опоздают на поезд. Один из туристов, глядя на 
километровые столбы у дороги и на свои часы, записывал в блокнот, какое расстояние 
прошла группа, и сколько времени прошло с момента начала пути. Известно, что туристы 
вынуждены были сделать всего одну остановку, а в остальное время двигались с постоянной 
скоростью. Изучите записи и определите длительность остановки. 
 

Пройденное расстояние, км Время движения, мин. 
4 40 
8 80 
12 120 
16 220 
20 260 
24 300 

 
Ответ: _____________________________ мин. 
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На рисунках показано, как установились магнитные стрелки, находящиеся возле полюсов 
двух постоянных магнитов. Определите полюса 1 и 2 магнитов. Кратко объясните свой 
ответ. 
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Ответ и объяснение: ______________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Фраза «Отдать швартовы!» ассоциируется с морем, кораблями и приключениями. Есть две 
версии происхождения слова «швартов»: голландские слова «zwaar touw» означают 
«тяжёлый канат», английские слова «shore» и «tow» – берег и буксир. Таким образом, 
швартовый канат – это приспособление для привязывания («швартования», как говорят 
моряки) судна к пристани или к другому кораблю во время стоянки. 
Швартовый канат связали из двух разных канатов. Один, более толстый, имеет линейную 
плотность (т.е. массу единицы длины) 3 кг/м. Второй канат – потоньше – имеет линейную 
плотность 2 кг/м. Масса всего швартового каната оказалась равна 40 кг. При этом масса 
использованного куска толстого каната равна половине от массы всего швартова. 
1) Какова длина использованного куска тонкого каната? 
2) Найдите среднюю линейную плотность всего швартового каната. Ответ округлите до 
десятых. 
 
Ответ: 1) ___________________________ м;  

2) ___________________________ кг/м. 
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Клеточная мембрана – это молекулярная структура, состоящая из белков и жиров. Основная 
функция мембраны – «барьерная» – отделять содержимое живой клетки от внешней среды, 
обеспечивать целостность клетки. 

 
Известно, что при небольших напряжениях, приложенных к мембране ( 200 300 )U мВ< − , 
она ведёт себя как резистор и подчиняется закону Ома. При напряжениях свыше 200–300 мВ 
мембрана перестаёт подчиняться закону Ома: при увеличении напряжения ток резко 
возрастает, и мембрана разрушается. 
1) Рассчитайте сопротивление мембраны исходя из следующих оценок её параметров: 
o средняя толщина мембраны составляет 8·10–9 м; 
o удельное сопротивление мембраны равно 107 Ом·м; 
o площадь поверхности мембраны примерно равна 1,6·10–12 м2. 
2) Рассчитайте силу тока, проходящего через стенку мембраны, к которой приложено 
напряжение 80 мВ. Ответ выразите в пикоамперах (1 пА = 10–12 А). 
3) При растяжении мембраны под действием осмотического давления происходит 
увеличение площади её поверхности. Мембрана при этом становится тоньше. Во сколько раз 
изменится сила тока, текущего через мембрану, если площадь поверхности мембраны 
увеличится на 5 %? Считайте, что объём мембраны и приложенное к ней напряжение 
остаются неизменными. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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Паша готовил доклад по истории физики и обнаружил, что кроме шкалы 
Цельсия, которую мы используем повседневно, существуют и другие шкалы 
температур. Наиболее известны шкала Реомюра и шкала Фаренгейта. Паша 
нашёл в интернете фотографию термометра, на который были нанесены все 
три эти шкалы (они обозначены буквами «Ц», «Р» и «Ф»).  
1) Помогите Паше разобраться, каковы показания термометра в градусах 
Реомюра (с точностью до 0,5 градуса)?  
2) Скольким градусам Фаренгейта соответствует 80 градусов Реомюра? Какой 
физический процесс соответствует этой температуре?  
3) Выведите формулу для пересчёта градусов Фаренгейта в градусы Реомюра. 
Напишите полное решение этой задачи. 
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Решение:                              
                             

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  

Ответ: 
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